

大牌比赛三轮少收获

巴萨今晨客场与对手互交白卷

本报讯(记者 黄永顺)拥有小罗纳尔多、亨利等大牌的巴塞罗那队前锋线怎么了?巴塞罗那队北京时间今晨在西甲联赛中客场被奥萨苏纳队以0比0逼和,这是他们在新赛季联赛3轮比赛中第二次颗粒无收;罗马队在意甲联赛中2比0战胜雷吉纳队,成为意甲唯一保持全胜的队伍;而曼城队在英超联赛中走出两连败的阴影,主场1比0小胜阿斯顿维拉队,跃居积分榜次席,曼城队的孙继海终于在下半场登场亮相。

西甲刚开始3轮,上届亚军巴塞罗那队的主教练里杰卡尔德便面临强大的压力。今晨在埃托奥、梅西因伤缺阵的情况下,他们难以威胁奥萨苏纳队的大门,最终只得接受0比0的结果。

本赛季从阿森纳队转会到巴萨的法国前锋亨利毫无杀伤力,而小罗也难有作为。里杰卡尔德今晨给了18岁的墨西哥小将吉奥瓦尼首次在西甲联赛中首发的机会,同时也首次派上阿根廷新人米利托。始终无法打破僵局后,里杰卡尔德在下半场还换上西班牙小将科尔基奇,不过一切都徒劳无功。



■ 国米巴西球星阿德里亚诺与对手拼抢

图 CFP

“这些年,我也挺喜欢看看中国女足的比赛。”这话,从申思的口中说出,有些意外。“不知道吧?孙雯年龄和我一样大,还是我小时候的同班同学。”日前在山东烟台举行的第五届“全国少儿足球邀请赛”上,记者与申思谈起足球,如今专注青少年足球教育、已经成为“孩子王”的他,更愿意从“娃娃”谈起。“别总以为中国人多,其实足球人口少得可怜。男足苗子少,女足就更不用说了。这才是根源。”

条件越来越好

不能否认,如今的足球大环境并不够好,但对于刚刚踏上足球之路的小孩子来说,他们前辈的条件与现在相比简直有天壤之别。十余年职业联赛的发展,客观上为中国足球创造了一个良好的硬件环境。

“想想我们那个时候,多艰苦啊。学校里没有一个好的球场,都是煤渣地,摔一跤,肉里面都是沙子。如果要出去打比赛,全部坐硬座,几个人挤在一起,睡觉的时候就铺一张报纸在座位底下睡。哪像现在,出来还能包车?”生于1973年的申思,回忆起当年还是唏嘘不已。十几岁时的他,就是在这样艰苦的环境中走过来,但他的后辈已经不需要重走这样的道路。

“中国足球这些年,其他的没发展,硬件条件倒是好了不少。”来自

条件越来越好 好苗越来越少

当今青少年足球培养令人担忧

大连的一名教练告诉记者,“至少场地改善了很多,家庭条件也好了很多,家长有钱了。”

苗子难找

但环境的提高,并不能给中国足球带来多大的飞跃。从球员培养角度来说,反而有退化的趋势,好的球员苗子越来越少,这是为何?

“在专业化体制的年代,至少还有体委和足协管着,一层层选拔苗子,从学校、到区里再到市里,好的苗子成长也有保障。现在呢?”记者与山东鲁能足球学校的招生办主任郭思信聊起来,他也是一肚子的苦水,“足协把所有培养球员的担子都揽给了俱乐部,但如今有几个俱乐部会想到这个?都是随便拉个队充数。”几年前,鲁能足校仍然有几千人的招生规模,现在已锐减到400余人,这在同行里还算好的。在山东,曾经名噪一时的国际米兰青少年学校已经彻底关门,而全国各

地苦于生源太少而倒闭的专业足校更是数不胜数。

好好的足球市场,却被糟蹋得一塌糊涂。男孩子尚如此,女孩子自然更加“惨不忍睹”。想踢球的孩子为何越来越少?应该值得中国足球界所有人好好反思。

比赛太少

申思、祁宏带着自己的“幸运星青少年足球俱乐部”此次远征烟台,队伍可谓“浩浩荡荡”。二年级、三年级、四年级和五年级4支球队,总共有五六十名小球员,最终在三个组别比赛中,拿了两个冠军和一个亚军。

为何不在自己家门口踢比赛,反而要如此兴师动众?“我们也不想这样跑,但是没办法。”当上了“孩子王”的申思道出其中的缘由,“上海的比赛太少了,孩子们没什么机会踢。何况,我们的这几支球队在同龄人中几乎没有对手。正好有这个全国比赛,让他们过过瘾。”

不想掉队 拼命抢分 ——中超联赛第23轮综述

到了最后冲刺前的相持阶段,夺冠军团谁都不想掉队。中超第23轮昨晚结束了7场角逐,第一集团中的大连实德、山东鲁能、长春亚泰和北京国安都如愿抢得3分。“领骑六骏”中,只有上海申花和天津康师傅收获平局。

都是赢球,但大连实德和北京国安却赢得让人羡慕。面对升班马河南建业,上周六主场作战的实德居然落后了整整45分钟。直到比赛即将结束,实德获得一粒有争议的点球,队长张耀坤操刀命中反超。虽然最终3比1胜出,主帅邦弗雷雷的带队能力依然受到各方面质疑。

北京国安更是经历了一场惊心动魄的比赛。辽足显然是一个难啃的对手,在国安两球领先的局面下,他们第84分钟顽强扳平了比分。当所有人都以为这会是一场平局时,福将闫相闯再次挺身而出,他在补时阶段一粒金子般的进球帮助国安3比2幸运获胜。值得一提的是,这已经是北京国安继绝杀河南建业和浙江绿城后,第3次在最后时刻进球。

唯独天津人只能感叹时运不济。本轮客场挑战素以顽强著称的长沙金德,没想到真被对手阻击。阿布巴卡尔的进球让金德1比1逼平实力强大的康师傅,也使得后者在争冠道路上凸现险情。

当然,抢分的也不只是领军团。一直位居榜尾的厦门蓝狮本轮爆发,2比1逆转反超武汉光谷,使得自己离倒数第2名深圳队只有4分的差距。今年谁最终会掉级,依旧是雾里看花。

本报特约记者 关尹



■ 天津康师傅客场遭遇长沙金德队的顽强阻击

图 CFP

周末足彩战报

第 07063 期胜负彩

| | |
|-------|----------------|
| 朴次茅斯 | 0 比 0 平 利物浦 |
| 托特纳姆 | 1 比 3 负 阿森纳* |
| 维甘 | 1 比 1 平 富勒姆* |
| 西汉姆 | 3 比 0 胜 米德尔斯堡* |
| 桑德兰 | 2 比 1 胜 雷丁* |
| 伯明翰 | 1 比 0 胜 博尔顿 |
| 切尔西 | 0 比 0 平 布莱克本 |
| 斯图加特 | 3 比 0 胜 科特布斯 |
| 拜仁慕尼黑 | 1 比 1 平 沙尔克 |
| 勒沃库森 | 2 比 0 胜 波鸿 |
| 纽伦堡 | 2 比 2 平 汉诺威 |
| 比勒菲尔德 | 4 比 2 胜 罗斯托克 |
| 法兰克福 | 2 比 1 胜 汉堡 |
| 锡耶纳 | 1 比 1 平 AC 米兰 |

(注:带*同为第 07094 期进球彩)

第 07064 期胜负彩

| | |
|-------|----------------|
| 佛罗伦萨 | 2 比 2 平 亚特兰大+ |
| 热那亚 | 1 比 1 平 利沃诺+ |
| 尤文图斯 | 0 比 1 负 乌迪内斯+ |
| 雷吉纳 | 0 比 2 负 罗马 |
| 那不勒斯 | 2 比 0 胜 桑普多利亚 |
| 巴勒莫 | 1 比 1 平 都灵 |
| 帕尔马 | 1 比 1 平 卡利亚里+ |
| 国际米兰 | 2 比 0 胜 卡塔尼亚 |
| 塞维利亚 | 4 比 1 胜 韦尔瓦 |
| 桑德兰竞技 | 1 比 0 胜 莱万特 |
| 马洛卡 | 0 比 1 负 比利亚雷亚尔 |
| 西班牙人 | 1 比 0 胜 赫塔菲 |
| 拉科鲁尼亚 | 1 比 0 胜 贝蒂斯 |
| 穆尔西亚 | 1 比 1 平 马德里竞技 |

(注:带+同为第 07095 期进球彩)

观念要变

能打的比赛太少,专业的足球学校日渐萎缩,难道就这样任由中国的足球人口越来越少,从起跑线上就输给别人?

有人不甘心,有人在尝试。既然放弃学业只练足球的模式行不通,那为何不让孩子边读书边踢球,从培养他们的兴趣开始?记者发现,在这次“全国少年足球邀请赛”中,有不少是“半工半读”的球队,他们把爱好踢球的孩子集中起来,以夏令营的形式组织在一起。

“说实话,纯粹的足球学校没办法,所以我们要另想办法。”申思如此说,“现在必须转变观念,让孩子们在读好书的同时,对足球感兴趣,然后再挑选尖子从事足球行业,这样不会耽搁。”

“足球要从娃娃抓起。”伟人的教诲依然在耳,如果有更多愿意真心扶植青少年足球的人士,中国足球也不至于像现在这般令人担忧,无论男足还是女足。

本报特约记者 关尹